MT242 Analiz Arasinav, 17 Nisan 2003

Ogrenci No :
Adv Soyads :

Sorulary asagidaki bilgilerin bilindigini varsayarak yanstlayiniz.
i. yeRve0<yise%§1ny§y—1dir.

ii. f(z)= /z fonksiyonu [0, c0) da siireklidir.

SORULAR ( SINAV SURESI 75 DAKIKADIR)

1. Asagidaki onermeleri kanitlayiniz.

(a) zeRvelO<zise Vo (vz—1)<zlnyz <z(yz—1) dir.

(b) lim,__g+ zlnxz =0 dir.

2. [0,1] arahginda tanimh ve bu aralikta ne bir maksimumu ve ne de bir
minimumu olan bir fonksiyon 6rnegi bulunuz. Verdiginiz ¢rnegin neden
extremum teoremi ile celismedigini, bu teoremi acikca ifade ederek acik-

layiniz.



3. Siirekli bir g : [0,1] — R fonksiyonu her = € [0,1] i¢in 0 < g(x) <
59 (v/x) kosulunu saghyorsa, her = € [0,1] igin g (x) = 0 oldugunu gos-
teriniz.

4. T bir aralik ve f : I — R fonksiyonu siirekli olsun. f (I) sonlu ise f nin
sabit oldugunu kanitlayiniz.

5. Siirekli bir f : [0,1] — R fonksiyonu i¢gin f(0) = f (1) =avel <a <3
ise bir ¢ € (0,1) i¢in f (¢) = 2¢ + 1 oldugunu kanmitlayimaz.

(a) f: A — R bir fonksiyon ise, f nin A da diizgiin siirekli olmasi ne



demektir?

(b) f(x) =+/z — 1 fonksiyonu [1, 5] de diizgiin siirekli midir? Neden?

(¢) f(xz) = v/x —1 fonksiyonu [1,5] de Lipschitz kogulunu saglar m?
Neden?



